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ACTA Nº 15 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

l. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 12 de Mayo de 2014 

4.- Participación Dpto. de Salud 
5.-Hora de Incidentes 

)i 
HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En Hua/añé, en el Salón Alcaldicio de la l. Municipalidad, a Lunes doce 
\,,,,tle Mayo del año dos mil catorce y siendo las quince horas con doce minutos, entra en 

Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hua/añé, bajo la presidencia del Sr. Alcalde 
don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los Sres. Concejales don Pedro Sepúlveda 
Riveros, don Hugo Moreno Varas, Srta. Carolina Muñoz Núñez, don Ne/son Maldonado 
Ahumada, don Enrique Cordero Martínez, y don José Patricio Rojas Ponce, más la 
presencia del Sr. Secretario Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de 
Actas Sra. Cristina Lil/o Riquelme. 
Presente también el Sr. Administrador Municipal don Alvaro Retamal Benavides. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
El Sr. Presidente da lectura a la Tabla del día y dice que está presente una representante de 
Acción de la Mujer de Barba Rubia que desea intervenir. 

1.-Actas 

~Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Extraordinaria Nº 13 de fecha 
Miércoles 30 de Abril de 2014, Cuenta Pública: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
S~Moreno:Aprueba 

Srta. Carolina: Aprueba 
Sr. Ma/donado: Se abstiene. No estuvo presente. 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por tanto, se aprueba Acta Nº 13 de Sesión Extraordinaria de fecha Miércoles 30 de 
Abril de 2014, la que es ratificada con /afirma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 

Luego, se somete a aprobación el Acta de Reunión Ordinaria Nº 14 de Lunes 05 de Mayo de 
2014 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
s~Moreno:Aprueba 

Srta. Carolina: Dice que desea rectificación en página 4, punto 5, Hora de Incidentes: lo 
que se dijo sobre el agua potable para el Rincón es que el diseño lo podría hacer la oficina 
parlamentaria, y que estaba la voluntad del Municipio, no que estaba listo. 



Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 

2.- Cuentas 
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1.- El Sr. Alcalde dice que el Jueves pasado se realizó el Consejo de Provincial de Alcaldes 
en Rauco, donde participaron autoridades como la Sra. Gobernadora y SEREMI de 
Economía. Se vieron temas de CORFO, SERCOTEC y SERNATUR. Especialmente el 
lanzamiento del Capital Abeja, dirigido a mujeres emprendedoras. Que en el Municipio se 
apoyarán a través de Oficina OMIL-OMDEL. 
También se contó con la asistencia de SEREMI de Vivienda don Rodrigo Sepúlveda por tema 
Planes de Regeneración urbana PRU, que a nivel Regional están atrasados. En Hualañé se 
tiene la Plaza Mirador Villas Norte y mejoramiento espacios públicos de Avda. Chiripilco en 
la Huerta, con inversión de más de 500 millones para cada uno de ellos. 
2.- Se informa también sobre proyectos técnicamente aprobados de Pavimentación 
Participativa como calle José Miguel Carrera, Villa Mataquito y en partes de Pantanal. 

1tt.,Sobre los que ya están listos son en La Huerta Lautaro, ex estación frente a Retén de 
Carabineros y calle principal, y Santa Rosa. 
3.- El Sr. Alcalde dice que el día Sábado se concurrió a Va/paraíso a entregar el aporte de 
Hualañé para los damnificados del incendio, que fueron 6.073 tablas tapas de 1 x 4. 
Agradece a la familia Ríos por la colaboración en camión, y a toda la comunidad que 
aportó para esta ayuda, y que mañana sale una camioneta llevando zinc y clavos con aporte 
de vehículo de particular y 110 Lts. de combustible del Municipio. 
4.- El Sr. Alcalde hace entrega a la Srta. Carolina el Of. Nº 3 de Asesor Jurídico conteniendo 
la información solicitada por ella, en relación a Causas , Investigaciones Sumarias y 
Sumarios del Municipio. 
También se entrega informe de reparto de agua potable de camión contratado por la 
ONEMI, manifestando el Sr. Secretario Municipal y Encargado de Emergencia que el 
informe será ampliado y mejorado. 
El Sr. Rojas consulta si hay algo nuevo sobre el ofrecimiento de la Sra. Gobernadora 

4-, El Sr. Secretario Municipal le dice que se está preparando el proyecto. 

3.- Tabla Ordinaria 

J.- Invitación a Colbún 4,5 y 6 de Junio a Congreso Medio Ambiental, de la As.Chil.Mun. 
2.- Of. 146 de 02 de Mayo de 2014 de SEREMI del Medio Ambiente sobre situación de 
fiscalización por secadores de tabaco donde indica que la SEREMI de Salud y el Servicio 
Agrícola Ganadero SA G son los encargados de fiscalizar el tema. 
3.- Se hace entrega al Sr. Cordero informe solicitado sobre personas con necesidad de 
estanque para agua potable, que en total son 11 a la fecha. 
4.- Of. 247 del Dpto. de Salud sobre informe de licitaciones y contrataciones mes de Abril 
5.- Oficio de Asistente Social solicitando el 50% de exención de nicho en Cementerio 
Municipal, para los restos de don Heraclio Briones Fuenzalida (Q.E.P.D.), caso socialmente 
justificado. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 



Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
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Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar la exención del 50% del pago de nicho en Cementerio 
Municipal de Hualañé para los restos de don Heraclio Briones Fuenzalida (Q.E.P.D.), caso 
socialmente justificado. 
6.- Carta de la Fundación Enrique Correa de Villa Prat solicitando el financiamiento de un 
ticket de avión para una persona de programa rehabilitación de alcohol y drogas por un 
valor de$ 250.000. 
Se le responderá que es posible efectuar el aporte a través de Subvención Municipal, para lo 
que existe un reglamento de postulación con sus fechas establecidas y que la voluntad de 
ayudar está presente y para este año ya está todo definido. 
7.- Carta de PRODESAL solicitando cambio de acuerdo ya que en reunión anterior se 
acordó recursos para 4 módulos pero INDAP Regional hoy necesita el compromiso de los 
que están funcionando ahora , por lo que se necesita rectificar a un monto de : 
$12.375.477, (Doce millones trescientos setenta y cinco mil cuatrocientos setenta y siete 
pesos) , equivalente a 530,55 U.F., para un total de 436 beneficiarios. 

~El Sr. Alcalde consulta si están de acuerdo en aprobar este compromiso: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Rectificar a un monto de : $12.375.477, (Doce millones 
trescientos setenta y cinco mil cuatrocientos setenta y siete pesos) , equivalente a 530,55 U.F., 
para un total de 436 beneficiarios, el compromiso con PRODESAL, temporada 2014-2015. 

Luego, se hace entrega de listado de personas a las que se les reparte agua. 
Enseguida, el Sr. Alcalde invita a la mesa a la Sra. Mireya Mora de Barba Rubia para que 

.._,<!xponga su tema. 
La Sra. Mireya dice que el grupo de Acción de la Mujer de Barba Rubia tiene la necesidad de 
mesas para sus actividades tanto de capacitaciones como sociales ya que no cuentan con 
mobiliario básico, si es que pueden ayudarle en ese sentido. 
El Sr. Alcalde dice que se les entregarán mesas y bancas de Colegios que se darán de baja 
para solucionarles su carencia. 
La Sra. Mora solicita también ayuda en lana ya que están tejiendo a telar y no todas las 
socias tienen para sus materiales, como también en pitilla y cáñamo para trabajos de 
colgantes. 

4. Participación Dpto. de Salud 

Se hace presente el Sr. Director Comunal de Salud don Víctor Gutiérrez Arel/ano. 
El Sr. Alcalde inicia el tema indicando que su presencia fue solicitada por el Cuerpo 
Colegiado. 
El Sr. Sepúlveda consulta por los recursos que se deben entregar a esa Dirección, si se puede 
agilizar la entrega. 
El Sr. Gutiérrez explica el funcionamiento de adquisición de medicamentos, y que ya tiene 
deudas contraídas. 
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Se van haciendo las consultas por parte de los presentes. El Sr. Gutiérrez plantea su 
inquietud de que los temas y consultas que sean necesarias podrían canalizarse a través de la 
Comisión Salud ya que en las Actas queda estampado a veces como que él no tiene 
conocimiento de situaciones del Dpto. 
La situación pasa preferentemente porque no existe el flujo mensual de traspaso de recursos, 
pero ya se entregó un aporte y se va a poder hacer la ampliación de Posta Barba Rubia para 
el Auxiliar Residente. 
El Sr. Alcalde explica que el flujo de recepción de fondos depende SUBDERE, y que siempre 
en los primeros meses de cada año es así. 
El Sr. Sepúlveda consulta por Asignación Municipal solo para algunos funcionarios. Se 
responde que es resorte del Concejo. 
El Sr. Gutiérrez solicita que las peticiones sean de acuerdo a los recursos ya que no todo se 
puede solventar. 
El Sr. Alcalde dice que lo ideal es que los aportes sean entregados regularmente. 
El Sr. Maldonado se refiere al Convenio con la Universidad Andrés Bello, por recursos 
odontológicos . 
El Sr. Gutiérrez solicita que el box JUNAEB pase a depender de Salud. 
El Sr. Sepúlveda consulta si cuando se contrató al Dr. Vargas hubo o no más interesados. 

4...,, 5e le recuerda que los médicos piden montos altos para trabajar en Hualañé, luego le 
indican que sí hubo profesionales interesados, como el Dr. Toledo. 
El Sr. Cordero muestra su preocupación por la contratación de un médico que no está 
acreditado. 
El Sr. Alcalde dice que hay autorización. 
El Sr. Sepúlveda dice que él está viendo el tema. 
El Sr. Sepúlveda agradece la orientación que sobre el tema les ha dado en el Sr. Gutiérrez. 
El Sr. Gutiérrez agradece y se retira. 

5. Hora de Incidentes 
Sr. Rojas 

1.- Consulta cuando se entrega la pavimentación de Parronal Los Negros. 
El Sr. Alcalde dice que aún no se termina 

~El Sr. Rojas dice que se quejan que se pierde el eje central y en esas condiciones es muy 
peligroso. 

Sr. Maldonado 

J.- Se refiere a la entrega de fardos de PRODESAL, donde asistió el Sr. Administrador el día 
de hoy, que ellos aprueban los recursos para PRODESAL y que por lo menos los debieran 
invitar a esta actividad. 
Que agradece que el Sr. Administrador lo nombró como representante del Concejo. 
El Sr. Administrador dice que todo lo relacionado con el programa lo hace JNDAP y que el 
Municipio solo entrega el apoyo logístico. 
El Sr. Rojas dice que hay muchas diferencias de peso entre un fardo y otro, lo que es 
ratificado por el Sr. M a/donado. 

Srta. Carolina 

1.- Dice que la Sra. Natalia, presente en público, solicita ayuda en pasajes por enfermedad 
de su hijo y que le dijeron que no había flujo de caja. 



El Sr. Administrador dice que ya vieron el caso y se le va a apoyar, como también en un 
exámen que debe presentar la orden médica correspondiente. 

5 

2.- Dice que jóvenes que practican motocross enduro solicitan ver la posibilidad de que el 
Municipio les autorice a usar el terreno que no ocupa en Mira Río para sus entrenamientos. 
El Sr. Cordero dice que el Villa Prat deben pagar para entrenar. 
El Sr. Alcalde dice que averiguará la factibilidad. 
La Srta. Carolina dice que no debería haber problemas tomando los resguardos con 
documentos de respaldo. 
3.- Dice que jóvenes que practican scooter necesitan un lugar donde guardar sus rampas, si 
puede ser en el Gimnasio o el algún lugar del Estadio. 
El Sr. Alcalde dice que lo verá con los encargados para que los artículos queden seguros. 
4.-Consulta por el grupo de mujeres de El Porvenir, ya que tienen problemas con el uso de 
la Sede del sector y la Junta de Vecinos. 
El Sr. Alcalde dice que aún no se les ha entregado la administración a ellos. 
La Srta. Carolina dice que si es posible intermediar en este caso ya que les cobran más de 
$ 1O.000 por ocupar la Sede los Sábados. 
El Sr. Alcalde dice que se hará una Reunión con la Junta de Vecinos y que ellas participen. 
5.- Dice que de la información que ha pedido, falta el porcentaje de Contrata con respecto de 

:..,,personal de Planta y que en los gastos del festival La Voz del Mataquito le llegó solo el total y 
lo que ella pide es el detalle de los gastos. 

Sr. Cordero 

1.- Dice que don Abe/ del Carmen Lizama Núñez no fue llevado a Molina porque la Sra. no 
aceptó ya que es muy lejos y en Licantén no hay cupos, por lo que en conjunto con vecinos y 
el Hospital, se están haciendo cargo de él. 

Sr. Moreno 

1.- Dice que hay una delegación de básquetbol que necesita locomoción para ir la Licantén 
el Sábado desde las 5 de la tarde. 
El Sr. Alcalde le dice que hagan la solicitud. 

~ 2.- Dice que Srta. Carla Lizama Navarro de La Huerta necesita ayuda, se le llueve su 
dormitorio y necesita visita de Asistente Social. 
3.- Consulta por las auxiliares de aseo de las Postas que están a Contrata, si hay 
posibilidades de que pasen a la Planta 

El Sr. Alcalde le responde que está considerado en la planificación. 

SA 
SEC TARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 



6 

ACUERDOS: 

1.- Aprobar la exención del 50% del pago de nicho en Cementerio Municipal de Hualañé 
para los restos de don Heraclio Briones Fuenzalida (Q.E.P.D.) , caso socialmente justificado. 
2.- Rectificar a un monto de: $12.375.477, (Doce millones trescientos setenta y cinco mil 
cuatrocientos setenta y siete pesos) , equivalente a 530,55 U.F., para un total de 436 
beneficiarios, el compromiso con PRODESAL, temporada2014-2015. 


